

Визит

Пилотный проект с реальной пользой

В рамках рабочей поездки заместитель министра социальной политики Свердловской области Оксана Федосеева в администрации города провела презентацию пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов с использованием электронного сертификата.



Суть проекта состоит в том, что реабилитационные услуги предоставляются ребёнку возрасте от 4 до 17 лет бесплатно. Сертификат, выданный Фондом социального страхования, действует 12 месяцев со дня первичного установления категории «ребёнок-инвалид» в бюро медико-социальной экспертизы.

«Прежде всего я хочу сказать, что в Ирбите не была давно и очень восхищена его переменами! Теми реконструкциями, теми ремонтами, понимая, насколько значительны во всё это вложения, тем не менее город на это идёт, чтобы сделать жизнь ирбитчан комфортнее. Очень всё замечательно, все эти перемены, очень приятно всё это видеть! Относительно пилотного проекта: действительно, сейчас появилась возможность семьям, в которой воспитывается ребёнок-инвалид и которые впервые получили эту категорию с января 2022 года, по электронному сертификату получить комплекс социальной реабилитации бесплатно. Такие центры уже работают в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Красноуфимске. В центре ребёнок находится 21 день: с питанием, проживанием, где ему предоставляют 120 услуг реабилитации. Эффективность социальной реабилитации очень велика, так как с ребёнком и его родителями работают профессиональные специалисты. Я обращаюсь к жителям Ирбита и Ирбитского района воспользоваться сертификатом и обращаться в центры, где ребёнку помогут пройти полный курс реабилитации»,

– отметила замминистра Оксана ФЕДОСЕЕВА.

По словам специалистов социального страхования, отзывы ирбитских семей о посещении центра положительные. Немаловажно заметить, что город, где работает такой центр, семья может выбрать по своему желанию.

По всем интересующим вопросам участия в пилотном проекте можно обратиться в бюро МСЭ, которое выдало заключение, либо на телефон горячей линии: 8 (343) 287-39-39.

Также Оксана Борисовна провела личный приём граждан. В частности, ирбитчанин Анатолий Прядеин обратился с вопросом о целесообразности введения с 1 января 2024 года постановлением правительства Единой социальной карты «Уралочка».

По его словам, для получения льгот, в частности для проезда в междугороднем автобусе, ему достаточно справки, которая также является документом. Заместитель министра взяла данный вопрос в работу, по итогам которой гражданину будет дан письменный ответ.

В рамках рабочей поездки Оксана Федосеева также посетила Комплексный центр социального обслуживания населения города и района, где встретилась со специалистами и отдыхающими и ответила на их вопросы.

Образование

Ведь уже в середине июля городская муниципальная комиссия, в которую входят представители администрации города, Управления образованием, отделения надзорной деятельности и профилактической работы, приступила к приёму. Члены комиссии, после доклада руководителя учреждения о проделанных работах, в том числе с учётом замечаний прошлого года, проводят осмотр всех помещений и оборудования, проверяют гигиеническое, санитарное и охранное обеспечение. Особое внимание уделяется антитеррористической защите и безопасности и знаниям работников в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

«Второй день идёт приёмка образовательных учреждений. Проверяем сохранность и обслуживание зданий, запрашивается необходимая документация, которая проверяется как на наличие, так и правильность её заполнения. Если есть какие-то замечания, недостатки или мероприятия, над которыми нужно ещё поработать до начала нового учебного года, всё решается в рабочем порядке. Каких-то таких, скажем так, больших вопросов, связанных с неготовностью учреждений, нет»,

– пояснила начальник Управления образованием города Татьяна СТАРКОВА.

К учебному году все готовы?!

На дворе время летних каникул, но для образовательных организаций города, в том числе организаций дополнительного образования, пожалуй, это самое горячее время для ремонтных и строительных работ.



Но если часть работ была намечена и проведена за лето, то в городе ведутся масштабные работы, которые требуют больше времени: это касается капитального ремонта детских садов № 2 и 11, где прежним останется разве что фасад...

По словам Татьяны Старковой, благодаря перспективному планированию в городе в образовательных учреждениях проводятся своевременные работы, в том числе это

касается ремонта или замены необходимого инженерного оборудования, в частности на пищеблоке или прачечной.

После осмотра учреждений предписаний по пожарной безопасности и антитеррористической безопасности нет, есть незначительные вопросы по линии Роспотребнадзора, все они, как заверила Татьяна Иванова, будут устранены ещё до начала нового учебного года.

Ещё одной площадкой прибыло!

По меткому выражению директора управляющей компании «Южилкомплекс» Андрея Дружинина, детские площадки во дворах города появляются как грибы после дождика!

ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА



И он совершенно прав! Ещё одна замечательная детская площадка торжественно была открыта 21 июля во дворе дома по улице Комсомольской, 76.

Качели, карусели, горка, целая спортивная секция, а также скамейки, ограждение, установка малых архитектурных форм и устройства для клумб – всё это сделано в рамках областной программы по формированию городской комфортной среды.

Сумма строительства составила порядка девяти миллионов рублей, из них 80 процентов было выделено из областного бюджета, 10 процентов – деньги жителей дома и ещё 10 процентов выделила администрация города. Нужно понимать, что решение принять участие в финансировании строительства было принято лично главой города Николаем Юдиным и депутатами городской думы. По федеральной же программе взнос жителей составляет 20 процентов...

Как принято на церемонии открытия, выступили официальные лица, которые отметили большое желание именно жителей благоустроить свой двор, выразили уверенность, что это не последняя площадка в городе, построенная в рамках областной программы, а затем, на радость детворе, состоялась большая игровая программа с раздачей всяких вкусностей.

Нужно, по моему мнению, обязательно отметить подрядчиков строительства детской площадки. В этом качестве вновь выступила уже известная в городе строительная компания «ПТК-Строй», которая в городе Ирбите построила уже несколько объектов, в частности это большая дворовая площадка во дворе домов № 32 и 34 по улице Логинова, а также провела работы по благоустройству у сквера обелиска воинам-работникам Автоприцепного завода. Качество их работы по достоинству уже оценили ирбитчане.

Полосу подготовила Елена АБРАМОВА.
Фото автора.

Официально

Пополнение автопарка не за горами

Свердловская область получит 1,5 миллиарда рублей на покупку 330 автобусов для муниципальных и междугородних маршрутов региона.

Губернатор Евгений Куйвашев добился федерального финансирования при помощи инструментов инфраструктурного меню. Президиум правительственной комиссии по региональному развитию в РФ под председательством заместителя председателя правительства России Марата Хуснуллина одобрил направление специального казначейского кредита Свердловской области.

«Наша задача обновить максимальное количество устаревших автобусов малого, среднего и большого класса, чтобы люди могли комфортно передвигаться в городах и по области. Особенно нуждаются в новом транспорте малые города и посёлки. Благодаря одобрению заявки губернатора Евгения Куйвашева мы сможем обновить до 10 % автобусного парка, ежедневно выходящего на линию. В некоторых муниципалитетах доля новых автобусов составит от 50 %, например в Ирбите до 100 %, например в Талице», – отметил министр транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области Василий СТАРКОВ.

Часть денег будет направлена 14 муниципалитетам в виде субсидий на условиях софинансирования на приобретение автобусов для муниципальных маршрутов. Среди получателей: Екатеринбург, Нижний Тагил, Арти, Каменск-Уральский, Ивдель, Ирбит, Талица, Волчанск, Сысерть, Арамилы, Красноуральск, Краснотурьинск, Карпинск, Североуральск. Всего будет приобретено 174 автобуса.

Также деньги будут направлены непосредственно автотранспортным предприятиям, выполняющим межмуниципальные перевозки. Они смогут приобрести в общей сложности 156 автобусов.

Специальные казначейские кредиты представляют собой так называемые длинные деньги, которые дают региону на 15 лет под 3 %. Всего за счёт федеральных и муниципальных средств перевозчики смогут компенсировать 70 % стоимости закупленного транспорта. Новые автобусы будут приобретены до конца года, а уже в начале 2024 года выйдут на муниципальные и межмуниципальные маршруты.

«Эта работа даёт комплексный эффект: создаём комфортные условия жизни граждан, снижаем трафик на дорогах и даём дополнительные заказы отечественным производителям автобусов»,

– подчеркнул в своём телеграм-канале Марат ХУСНУЛЛИН.

НАПОМНИМ: планы по приобретению более чем 300 автобусов для уральских муниципалитетов губернатор Евгений Куйвашев озвучил председателю правительства РФ Михаилу Мишустину в ходе двусторонней встречи, которая прошла на полях международной промышленной выставки ИННОПРОМ-2023.

Российский премьер подчеркнул важность того, как в регионе используются различные инструменты привлечения финансирования, в частности механизм опережающего финансирования, привлечения инфраструктурных кредитов, а также отметил поступательное развитие Свердловской области.

По информации ДИП СО.

Отличная новость!

Одиннадцать машин будет приобретено для Ирбита. А это позволит нам обновить автопарк предприятия «Ирбит-Авто-Гранс» и полностью заменить работающие на маршрутах общественного транспорта старые автобусы.

И ещё один плюс. Вся новая техника будет оборудована модулями ГЛОНАСС. Так что следующим шагом станет установка на каждой остановке электронного табло с расписанием и возможностью отследить, когда подойдёт ближайший автобус.

Ожидается, что приобретаемая техника поступит в автопарки до конца текущего года, а в начале 2024 года поступит в эксплуатацию.

Николай ЮДИН,
глава города.



Сбор помощи детям города Старобельска

Этот город в Луганской народной республике за последний год стал настоящим «попирательством» Ирбита. Его руководство с вниманием и пониманием отнеслось к ирбитчанам, организующим сбор и доставку помощи мобилизованным землякам. Помогает им с организацией доставки грузов до отдельных подразделений.

Именно поэтому участницы партпроекта «Женское движение в Ирбите» решили поддержать жителей этого радужного города. Тем более, что помощь местным жителям и переселенцам из других районов ЛНР действительно нужна. Особенно детям!

И сегодня в Ирбите объявлен сбор гуманитарной помощи для детей Старобельска. Для отправки принимаются канцтовары, книжки, игрушки (мячи, пирамиды, и т. д.). Всё это будет передано в школы и детские сады города.

Весь собранный груз будет доставлен в ЛНР вместе с адресованными нашим землякам посылками, отправка которых, запланирована на середину августа.

Гуманитарную помощь можно приносить в Центр детского творчества (ул. Пролетарская, 61)

Мотоклуб «Ирбит» совместно с администрацией МО г. Ирбит, Ирбитским клубом мотоциклистов, Ирбитским мотоциклетным заводом представляет

28-30 ИЮЛЯ 16+
МОТО-ФЕСТ «ИРБИТ 2023»
оздоровительный лагерь «Малиновка»

ОЛЬГА КОРМУХИНА **АЛЕКСЕЙ БЕЛОВ**

СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ

ЛИНДА **ЗАТОЧКА**

ЗНАКИ КОНКУРС БЕЗУМНЫХ СРЕДСТВ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ **ПОЕХАЛИ!**

На территорию фестиваля не допускаются квадроциклы, багги и кроссовые мотоциклы.

Цена: 1500р

Координаты: N 57° 37'; E 62° 47'

Официально

Например, можно проголосовать за деревню, где живут родственники, если она находится в том же регионе.

В прошлом году в голосовании за деревни и сёла, которые необходимо подключить к высокоскоростному мобильному интернету, приняли участие более 12 тысяч уральцев.

В 2023 году компания «Ростелеком», занимающаяся реализацией проекта, установит в Свердловской области 29 базовых станций мобильной связи стандарта LTE. Благодаря этому более пяти тысяч человек получат доступ к сети «Интернет».

С начала года уже подключены 12 сёл и деревень: Каменка (Режевской округ), Коптело-Шамары (Шалинский), Усть-Утка (Нижний Тагил), Шумиха (Горноуральский), Большой Ут (Ачитский), Накоряково (Нижнесергинский), Катарач (Пышминский), Мостовая (Ирбитское), Кошки (Тавдинский), а также Останино, Раскатиха и Мелкозёрово в районе Алапаевска.

До конца года будет построено ещё 17 базовых станций.

НАПОМНИМ: в рамках первого этапа работы программы «Устранение цифрового неравенства», с 2014 по 2021 год, уже установлены 222 базовые станции в малых и отдалённых населённых пунктах Свердловской области.

По информации ДИП СО.

Экономика

Ну очень небольшая прибавка!

Работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учёта плановых индексаций.

Все мы знаем, что страховая часть пенсий работающих пенсионеров вот уже который год не индексируется, так как на законодательном уровне она заморожена.

Единственная прибавка к пенсии работающего гражданина осуществляется каждый год 1 августа. Для данной категории граждан СФР осуществит автоматический перерасчёт по плану: будут учитываться стаж, а также начисленные баллы за прошедший год. Так как размер баллов зависит от размера отчислений в СФР, то и размер прибавки будет у каждого пенсионера индивидуальным.

Законом предусмотрено, что работающий пенсионер может накопить за год максимум 3 пенсионных коэффициента. И даже если уплаченных взносов хватает на формирование большего количества баллов, свыше 3 ИПК всё равно не начислят.

Если ваша зарплата в 2022 году была не менее 39 125 рублей в месяц, то вам гарантированы 3 ИПК и максимальная прибавка.

Чтобы заработать в 2023 году 3 пенсионных коэффициента, годовой заработок должен составлять 575 100 руб. Это соответствует ежемесячной зарплате в 47 925 руб. Если же зарплата ниже, то и баллов начислено будет меньше.

Для сравнения: человек, зарабатывающий МРОТ, то есть по 16 242 рубля ежемесячно в 2023 году, накопит на своем личном счете 1,017 коэффициента. Поскольку стоимость пенсионного коэффициента в 2023 году составляет 123,77 рубля, максимальная прибавка к пенсии у работающих пенсионеров составит 372,31 рубля.

Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.

госуслуги Екатеринбург

Помощь Поиск Войти Регистрация

Голосуйте за подключение к мобильному интернету

Какие деревни, сёла и посёлки подключат первыми – решать вам

Проголосовать



Голосование 2023 года

Высокоскоростной мобильный интернет станет доступен всем

Уральцы выберут деревни и сёла, в которые проведут интернет в 2024 году в рамках программы «Устранение цифрового неравенства 2.0».

Голосование стартовало на Едином портале «Госуслуги».

Работа по подключению населённых пунктов к высокоскоростному мобильному интернету проводится в рамках национальной программы «Цифровая экономика».

Высокоскоростной мобильный интернет придёт в деревни, посёлки и сёла с населением от 100 до 500 человек. Благодаря этому люди смогут получать дистанционное образование, государственные и муниципальные услуги в онлайн-формате, в населённом пункте смогут внедряться платёжные системы и сервисы для малого и среднего бизнеса.

Проголосовать можно двумя способами онлайн через портал «Госуслуги» или по почте, отправив письмо на адрес федерального Минцифры: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2.

В письме необходимо указать имя, адрес регистрации и населённый пункт, куда нужно провести интернет.

Письмо может подписать сразу несколько человек – будет учтён голос каждого.

Онлайн-голосование продлится до 13 августа. По почте письма будут принимать до 10 сентября.

В голосовании могут участвовать совершеннолетние граждане России, но проголосовать можно только за населённый пункт из региона по прописке.

Патриотическое воспитание

Пусть всегда будут встречи

Очередная встреча ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитанников Ирбитского центра социальной помощи семье и детям, с нашими настоящими друзьями – ветеранами Группы советских войск в Германии – вновь состоялась 14 июля.

Е. Г. Новгородов рассказал об организации ветеранов ГСВГ, важнейшей задачей которой является военно-патриотическое воспитание молодежи.

Бывшие воины посещают школы города и района, делятся со школьниками воспоминаниями о ратной службе за пределами Родины. Служить за границей было почетно и ответственно.

Евгений Геннадьевич познакомил ребят с планом мероприятия, наглядно показал, что будет происходить на каждом этапе, среди которых: сборка-разборка автомата Калашникова, стрельба в лазерном тире, стрельба из винтовки по мишени, снаряжение магазина автомата.

Александр Геннадьевич Осинцев поделился, как проходила служба в Германии. Группа советских войск в Германии обеспечивала защиту западных рубежей Советского Союза от внешних угроз и не давала перейти холодной войне в третью мировую. В ГСВГ призывали лишь соответствующих определенным критериям юношей: служить за границей было почетно и ответственно.

Его сообщение, что он отвечает за самый вкусный этап – приготовление жаркого и чая на травах, – все встретили с воодушевлением.

Все предложенные ветеранами задания выполнялись с большим интересом и удовольствием. Мероприятие прошло весело, динамично и оказалось познавательным.

Запах и, конечно, вкус приготовленного на печке жаркого был великолепный. Ароматный травяной чай также не оставил никого равнодушным. Угощение всем очень понравилось.

Время прошло незаметно, и никто не хотел уходить домой. Выражаем огромное спасибо нашим ветеранам Группы советских войск в Германии! Пусть всегда будут наши встречи!

*Нелли ШЛАПАКОВА,
заведующий отделением профилактики
безнадзорности несовершеннолетних.
Фото предоставлено ИЦСПСиД.*

**Таисья Андреевна Мызникова – ветврач и педагог**

«Когда нашего отца Андрея Антониновича в 1940 году призвали на войну с белофиннами, в деревне Васьковой на руках нашей матери Прасковьи Ефимовны остались престарелые родители папы и мы, три дочери малмала меньше. Наша мама всегда управлялась с колхозными делами на ферме, да и домашние заботы были ей по плечу. А в сентябре 1941 года нам принесли похоронку: «Проявив героизм, тяжело ранен, умер от ран, захоронен на Медвежьегорском кладбище Карельской АССР», – так вспоминала Таисья Андреевна.

В тот год её старшей сестре Августе исполнилось 11 лет, Маше пошел седьмой, Тасе минуло четыре.

А вот как матери детей войны выстояли, работали, победили, сумели сохранить и вывести в люди – это настоящий их подвиг!

После окончания семилетки Тася Васькова поступила учиться и окончила ветеринарное отделение Волковского сельхозтехникума. Для тех, кто любит животных, профессия ветеринар – больше чем профессия. Эта работа для них настоящее призвание. Без зова сердца посвятить себя помощи животным и их лечению просто невозможно.

Ответственная работа требовала новых знаний. После окончания Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К. И. Скрябина с 1966 года была принята на должность преподавателя ветеринарных дисциплин в Ирбитский сельхозтехникум, в котором она ещё в юности (в Волково) постигала азы ветеринарии.

Так выпускница МВА Т. А. Мызникова до выхода на заслуженный отдых и работала в нашем техникуме преподавателем фармакологии и латинского языка, заведующей ветеринарным отделением, заместителем директора по производственному обучению. За работу ветеран труда Т. А. Мызникова имеет множество грамот. В техникуме в «годы расцвета» было около тридцати учебных групп, семь животноводческих ферм для производственного обучения и около тысячи студентов. Кроме основной работы, она была организатором зооветучёбы с животноводами на фермах хозяйства.

Ответственность, напряжённая работа, добросовестное её выполнение памятно тем, с кем она вместе работала и жила в Зайково. Можно назвать не один десяток ветеринарных фельдшеров, которые помнят её рассказы о лекарствах, о том, как их производят и как правильно давать животным.



Запомнились и необычной формы экзамены, когда было невозможно списать или подсмотреть ответ.

В БЕСЕДЕ С БЫВШИМИ СТУДЕНТАМИ МНЕ УДАЛОСЬ УСЛЫШАТЬ ТАКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ:**Наталья ШОРИКОВА (ВАЖЕНИНА):**

«У меня в памяти, как она нас учила мыть банки (стерилизовать стеклянную посуду): мыли стиральным порошком «Лотос». Вроде чистые банки, а она нас снова заставляла мыть. Потому что «не скрипят»! Помню ещё, как золотое кольцо почернело от йода, я перепугалась, а она нашатырного спирта полила, и оно заблестело. Всё в работе и в жизни пригодилось!»

Лариса ШАРКОВА:

«Она строгая с нами была, помню, как она говорила: «унгентум» – это мазь».

Андрей МАРУЩАК:

«Помню, в период моей учёбы в техникуме можно было ещё получить права шофёра, а вождению обучал её муж В. А. Мызников: терпеливый, добрый и требовательный мужчина. Передайте им спасибо и пожелание здоровья».

Галина и Анатолий АМБАРОВЫ:

«Я от имени всей нашей семьи хочу, чтобы вы передали Таисии Андреевне спасибо за понимание и доброту души, за вложенные в нас знания, за тёплые слова, мудрые советы, терпение и поддержку во всё к каждому учащемуся. И ещё от имени родителей хочу поблагодарить Таисию Андреевну, классного руководителя, за терпение, заботливое и материнское отношение к нашим детям. Вы не просто работали, а вкладывали всю душу. Вы добрый и отзывчивый человек. Спасибо за то, что вы есть».

Мы вместе работали в техникуме, жили по соседству, по необходимости или по привычке держали разную живность в личном хозяйстве, выращивали картошку и овощи, заготавливали сено и дрова. Как могли, помогали друг другу в этих заботах и радостях.

Сегодня от всего сердца поздравляем Таисию Андреевну с юбилейным днём рождения, желаем доброго здоровья, бодрого настроения и много лет быть нужной своим родным и близким людям.

Альбина БИЛЬК (пос. Зайково).

Чемпионат России по мотокроссу на мотоциклах с коляской**Спортсмены не обманули ожиданий**

Второй этап принимал Каменск-Уральский. Трасса знаменита тем, что на ней проводились этапы чемпионата мира по мотокроссу в 2011 и 2012 годах, в подготовке которых принимал активное участие директор Центра развития технических видов спорта Свердловской области, наш земляк, мастер спорта международного класса Сергей Кузьмич Шербинин. После его недавнего ухода из жизни на этот пост назначен Виталий Валерьевич Хомицевич – продолжатель династии мотоспортсменов, шестикратный чемпион мира по спидвею на льду.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия – проливные дожди – трасса была подготовлена отлично. Однако из-за сильных осадков квалификационные заезды (на засечку времени) судейская коллегия перенесла с субботы на воскресенье. Поэтому один день вместил и официальные тренировки, и квалификационные, и основные заезды. Благо старты среди мотоциклов с коляской проводились только в классе 750 куб. см.

НАПОМНЮ: в соответствии с положением о чемпионате России – 2023 планировались три этапа в классе 650 куб. см и пять – в классе 750 куб. см, но в связи с тем, что Харовск Вологодской области отказался от приёма, осталось четыре.

На второй этап собралось одиннадцать экипажей: восемь представляли Свердловскую область, два – Омскую (Тара и Таврический), один – Кемеровскую (Анжеро-Судженск).

Как и ожидалось после первого этапа, основная борьба за место на пьедестале развернулась между четырьмя экипажами.

При этом совершенно неожиданно в борьбу за лидерство ввязались кандидаты в мастера спорта Владимир Бурлевич и Павел Попов из Тары. И в первом заезде финишировали буквально следом, в нескольких метрах, за мастерами спорта Игорем Полухиным и Русланом Козубом (Каменск-Уральский – Ирбит).

Замкнули призовую тройку мастера спорта Игорь Родионов и Сергей Лейс, выступавшие за Анжеро-Судженск. На четвёртом были мастера спорта Александр Пупышев и Сергей Колясников (Ирбит – Каменск-Уральский), которым более высокий результат помешала показать травма руки колясочника, полученная в ходе квалификационного заезда.

Во втором заезде В. Бурлевич – П. Попов дали бой соперникам: почти всю гонку лидировали. И лишь за три круга до финиша И. Полухин – Р. Козуб в прыжке с трамплина мастерски буквально перелетели омичей (дома и стены помогают!) и уже не уступили пальму первенства.

С третьим и четвёртым местами экипажи определились как и в первом заезде.

В итоге на втором этапе И. Полухин и Р. Козуб заработали 50 очков, В. Бурлевич и П. Попов – 44, И. Родионов и С. Лейс – 40, А. Пупышев и С. Колясников – 36.

Мастера спорта Александр Зырянов-старший и Леонид Сыропятов на седьмом месте (шестое и седьмое по заездам), 29 очков; спортсмены второго разряда Александр Зырянов-младший и Михаил Удинцев – на девятом (девятое и десятое), 23 очка; перворазрядники Анвар Хафизов и Александр Зырянов – на десятом (одиннадцатое и девятое), 22 очка.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ДВУХ ЭТАПОВ: И. Полухин и Р. Козуб – 90 очков, А. Пупышев и С. Колясников – 86, В. Бурлевич и П. Попов – 84, И. Родионов и С. Лейс – 80, А. Зырянов и Л. Сыропятов – 57 (седьмое место), А. Зырянов и М. Удинцев – 46 (девятое), А. Хафизов и А. Зырянов – 43 (десятое). Всего в стартовом протоколе – четырнадцать экипажей.

Третий этап – уже для обоих классов мотоциклов – состоится 26–27 августа в Анжеро-Судженске.

**ГЕННАДИЙ КУЛАГА,
старший тренер сборной команды
Свердловской области по мотокроссу
на мотоциклах с коляской,
мастер спорта СССР по мотоспорту.**

Социальная газификация

Спешите пользоваться своими правами!

Правительство внесло изменения в правила подключения к сетям газораспределения: так, с первого марта 2023 года программа социальной догазификации стала бессрочной. Но это отнюдь не означает, что нужно тянуть с решением подачи заявки проведения газа в дом.

Как подать заявку на подключение газа, кто подходит под программу, какие льготы при этом предоставляются жителям, прокомментировали начальник управления социальной политики Надежда Волкова и начальник отдела городского хозяйства Ольга Гладкова.

Надежда ВОЛКОВА:

– На сегодняшний день имеют право на получение мер социальной поддержки многодетные семьи, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, малообеспеченные граждане, граждане, достигшие возраста: женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет и обладатели областного сертификата на материнский капитал.

Ольга ГЛАДКОВА:

– В компенсацию затрат для льготных категорий входит: проект, монтаж, оборудование, приобретение газового оборудования, в том числе счётчика и плиты. При заключении договора с подрядчиком последний берёт на себя 90 процентов из общей суммы затрат. Кстати, нужно знать, что общая стоимость составит для граждан порядка 30–40 тысяч рублей, тогда как расходы по газификации дома вне программы могут набежать от 150 до 200 тысяч рублей... Для получения консультации гражданам, относящимся к той или иной льготной категории, нужно обращаться в Управление социальной политики, в том числе тем, кто уже газифицировал своё жильё в прошлом году.



Надежда ВОЛКОВА:

– Во избежание казусов и недопонимания мы убедительно просим жителей прийти с документами к нам, чтобы подтвердить льготу, в том числе право на собственность, землю. Только после проверки всего пакета документов, нами может быть выдано согласие на заключение договора с последующей компенсацией затрат.

ОТМЕТИМ: в Ирбите в программу социальной догазификации включено порядка 1100 домовладений. На сегодня такой договор составили 800 домовладений, из них более 300 уже пользуются всеми благами газа.

Елена АБРАМОВА.

Фото автора.

Дороги

В Ирбите, несмотря на неблагоприятную погоду, полным ходом идут большие и малые ремонтные дорожные работы. При этом дорожники стараются сделать как много больше работы в погожие дни, которые в июле наперечёт...

Какие дорожные работы на улицах города уже сделаны и что ещё предстоит сделать, прокомментировала заместитель главы города Светлана Коростелёва:

– Нами заключены четыре муниципальных контрактов: реконструкция объездной дороги по улице Советской, 100/30, капитальный ремонт улиц Ницинская – Елизарьевых и Калинина, ремонт участка дороги от улицы Советской до улицы Пролетарской, улицы Заводской, Маршала Жукова и Островского. Также проводится ямочный ремонт дороги по улице Ленина до улицы Карла Маркса и вдоль жилого многоквартирного дома по улице Маршала Жукова, 20. Все контракты находятся в стадии исполнения.

По реконструкции в настоящее время проводятся согласительные работы, а также идут уже подготовительные работы, в частности это касается заготовки необходимых материалов. Работы на этом участке начнутся в самое ближайшее время.

По капитальному ремонту улиц идут работы, в то же время вносятся погодные коррективы. Это приостанавливает темп работ, но, тем не менее, работа ведётся.

Также подрядчики приступили к ремонту улицы Елизарьевых: проводится фрезерование старого дорожного покрытия, идёт демонтаж бордюра. По улице Заводской также проведено фрезерование дорожного полотна, и рабочие приступили к обустройству тротуаров. По улице Островского все работы (замена дорожного полотна, – Авт.) выполнены. Также выполнены работы по улице Ленина, это участок от улицы Карла Маркса до улицы Ленина. Что касается ямочного ремонта, то все плановые работы по фрезерованию выполнены, в настоящее время проводится асфальтирование.

Светлана Владиславовна по просьбе наших читателей рассказала о ещё двух масштабных проектах, которые будут реализованы в городе:

– В настоящее время идёт разработка проекта капитального строительства улицы Советской от улицы Революции до железнодорожного переезда с понижением уровня до-

роги. Уже проведены геодезические изыскания, приступили к геологическим работам.

Второй проект предусматривает капитальный ремонт бетонного моста по улице Азева. По нему готова вся необходимая документация и направлена в государственную экспертизу.

В планах администрации города на 2024 год ремонт улицы Азева. Приступили к изысканиям по улице Розы Люксембург, которая давно требовала большого ремонта.

В этом году планировался ремонт лестницы на улице Подгорной, однако после проведённых расчётов, нами было принято решение проводить комплексный ремонт всей улицы. Это ремонт лестницы, проезжей части и тротуаров.

По улице Щорса, по которой поступает много вопросов, по словам Светланы Владиславовны, в этом году проводится ремонт водопроводных и канализационных сетей. Затем планируется ремонт тротуаров. Ремонт уличного полотна запланирован уже только на 2025 год, так как это связано с усадкой после ремонтов сетей.

Елена АБРАМОВА.



Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21 июля 2023 года № 1235-ПА г. Ирбит

Об изъятии для муниципальных нужд земельного участка с кадастровым номером 66:44:0101017:41 и расположенного на нем объекта недвижимости

В целях реализации на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области мероприятий по комплексному благоустройству «Екатерининский сквер с фонтаном», в соответствии с пунктом 2 статьи 49, статьями 56.2, 56.3, 56.6, 56.9 Земельного кодекса Российской Федерации, статьями 279, 281 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьей 16 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проектом планировки и проекта межевания по проекту планировки и проекту межевания территории кадастрового квартала 66:44:0101017 в створе улиц Ленина-Орджоникидзе и Кирова-Красноармейская, утвержденным постановлением главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области от 13.04.2023 № 44-ПГ «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания по проекту планировки и проекту межевания территории кадастрового квартала 66:44:0101017 в створе улиц Ленина-Орджоникидзе и Кирова-Красноармейская», муниципальной программой «Формирование современной городской среды Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на 2018-2027 годы», утвержденной постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от 29.09.2017 № 1738 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на 2018-2027 годы» (в редакции от 14.02.2023 № 172-ПА), администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Изъять для муниципальных нужд находящиеся в собственности Муранова Сергея Владимировича (далее – Правообладатель) объекты недвижимого имущества, расположенные в границах зоны размещения вышеуказанных мероприятий:

- земельный участок с кадастровым номером 66:44:0101017:41, общая площадь: 3284 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: под объекты культуры и искусства (кинотеатр), расположенный по адресу: Свердловская область, г. Ирбит, ул. Ленина, дом 8, запись регистрации права в Едином государственном реестре недвижимости № 66-66-33/016/2007-401 от 13.06.2007 года;
- нежилое здание с кадастровым номером 66:44:0101017:93, общей площадью 1325.9 кв.м., 1 этаж, в том числе подземных 1, расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, ул. Ленина, дом 8, запись регистрации права в Едином государственном реестре недвижимости № 66-66/003/2006-265 от 21.04.2006 года, расположенное на земельном участке с кадастровым номером 66:44:0101017:41 (далее – Объекты).

2. Отделу имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в течение 10 дней со дня принятия решения об изъятии Объектов обеспечить:

- 1) направление копии настоящего постановления Правообладателю изымаемых Объектов заказным письмом с уведомлением о вручении или вручить лично при приеме;
- 2) направление копии настоящего постановления в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области;
- 3) проведение мероприятий по определению размера возмещения за изымаемые Объекты;
- 4) направление Правообладателю изымаемых Объектов проекта соглашения об изъятии Объектов для муниципальных нужд и документов, предусмотренных пунктом 4 статьи 56.10 Земельного кодекса Российской Федерации, письменно с уведомлением о вручении или вручить лично при приеме;
- 5) принятие мер по заключению соглашения об изъятии Объектов для муниципальных нужд в установленном законодательном порядке;
- 6) государственную регистрацию права собственности за Городским округом «город Ирбит» Свердловской области на Объекты, указанные в пункте 1 настоящего постановления после заключения соглашения об изъятии Объектов для муниципальных нужд, либо вступившего в законную силу решения суда о принудительном изъятии земельного участка и (или) расположенных на нем объектов недвижимого имущества.

3. Юридическому отделу администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в установленном законом порядке обеспечить предъявление иска о принудительном изъятии земельного участка и расположенного на нем объекта недвижимости, согласно пункту 10 статьи 56.10 Земельного кодекса Российской Федерации, в случае, если по истечении девяноста дней со дня получения Правообладателем изымаемой недвижимости проекта соглашения об изъятии недвижимости, Правообладателем изымаемой недвижимости не представлено органу местного самоуправления подписанное соглашение об изъятии недвижимости.

4. Настоящее постановление действует в течение трех лет со дня его принятия согласно пункту 13 статьи 56.6 Земельного кодекса Российской Федерации.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

6. Отделу организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области опубликовать настоящее постановление в Ирбитской общественно-политической газете «Восход» и разместить на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Глава Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Н. В. ЮДИН.

Июль – самый праздничный месяц

Дата

Судите сами: согласно календарю дат и событий на июль приходится 350 праздников!

Среди них 22 июля страна отметила День торгового работника, а 24 июля принимали поздравления флористы, чью работу трудно просто назвать трудом, так как в большей степени – это творчество, помноженное на знания, опыт, фантазию и в некоторой степени интуицию при составлении букетов...

Мы решили, что продавец может стать флористом и наоборот, что и подтвердила Марьяна, которая работает более двадцати лет продавцом и уже год флористом.

«Мне всегда нравились цветы, нравилось получать их, любила сама их дарить, очень хотелось самой работать с цветами, но как-то побаивалась. Всё решил счастливый случай: как-то моя подруга, которая работала на цветах, пригласила меня поработать за неё. Я просто растворилась в этом, настолько всё оказалось интересным, живым, ярким, красивым. Мне кажется, даже нас, продавцов-флористов, люди олицетворяют с этим миром цветов», – делится Марьяна.

Полгода девушка самостоятельно выискивала всё, что только есть в специальной литературе, интернете: какие есть виды цветов, как их хранить, при каком освещении, какой температуре, оказалось, даже сочетаемость цветов на витрине играет немалую роль.

Самое интересное и любимое, по её словам, это составлять букеты. Конечно, много зависит от желания и предпочтения тех или иных цветов покупателем. Есть букеты к свадьбам, они особенные в плане личности невесты и события, есть букеты к юбилеям, причём выбор цветов зависит от даты и пола юбиляра. На восьмое марта большой спрос на нежные тюльпаны и хрупкие мимозы. Зимой лучше всего дарить яркие герберы...

«Как-то пришёл молодой человек, долго смотрел на витрину, вышел, потом снова зашёл, – было видно, что очень волнуется. Оказалось, что он хочет сделать предложение руки и сердца девушке, но не знает, какие цветы она больше всего любит. Попросила его рассказать о внешности избранницы, её возрасте, характере, и мы вместе составили сборный букет, в центре которого была большая алая роза, внутри которой поместили колечко. После он зашёл, поблагодарил: сказал, что девушка была в полном восторге!»

– рассказывает, улыбаясь, Марьяна.



Наверное, в цветочных магазинах самые благодарные клиенты, потому что здесь, в ярком мире цветов и ароматов, по-другому просто невозможно. Есть те, кто каждый раз приходит только в определённый магазин, таких людей продавцы уже знают и бывает, что «придерживают» для них любимые цветы.

И обязательно при продаже цветов предупреждают покупателя, что нужно сделать, чтобы цветы дольше простояли. Вот один из советов: прийдя домой, нужно наискось подстричь стебель и поставить в чистую, холодную воду. Воду нужно менять каждый вечер, а стебель подрезать через день. Для хризантем, наоборот, нужна вода комнатной температуры и две столовые ложки соли на литр воды...

Как и во всякой профессии, здесь есть свои секреты, в частности это касается умения убедить сомневающегося человека в выборе вида цветов. А то и раскрыть глаза на самого себя. Я вот не удержалась и не без кокетства предположила, что мне, наверное, подходят розы. Оказалось, к моей внешности, возрасту и темпераменту подходят все цветы, кроме них... А вообще, неважно, какое у вас событие или какой у женщины характер, главное, что её дарят цветы – значит к ней внимательны, ей хотят подарить радость, её любят!

Елена АБРАМОВА.

Фото автора.

Экспедиция

не сразу отдаёт то, что хранит уже более 80 лет.

Ужин был праздничным, креативные поздравления с днём рождения принимал командир поискового отряда «УРАЛ-ПОИСК» Матвей Сосновских.

На следующий день ранний подъём никого не смутил, ведь предстояла экскурсия в музейный комплекс «Дорога памяти». Экскурсовод провёл поисковиков по символической «Дороге памяти», протяжённость которой составляет 1418 шагов. Осмотрели залы с мультимедийными экранами и стендами. И конечно же, побывали в главном храме Вооружённых сил РФ, где узнали об истории его возведения и этапах строительства. Утро 8-го дня выдалось дождливым, но планы на день никто не отменял. С утра занятия по взрывоопасным предметам, которые могут попадаться в раскопе. Разведка мест, которые были намечены ещё весной. Дождливый день продолжился беседой с А. И. Клепиковым, советником главы Ирбитского МО по патриотическим вопросам. Анатолий Иванович дал краткую историческую справку о 375-й Уральской стрелковой дивизии, вместе внимательно изучили карты боёв в этих местах.

Рабочие будни продолжались до самого окончания вахты. Лагерь снят. Приехав в Тверь, Николай и Мария Афоины, руководители поискового отряда «Память 6-й роты ВДВ» организовали для ирбитчан замечательную экскурсию в музей «Три войны – такие разные» (Великая Отечественная и афганская войны, боевые действия на Северном Кавказе), которую провёл руково-

Фотозарисовка

Задание на лето...

Во все времена подростки хотят иметь свои деньги, не карманные, которые выдают родители, а именно заработанные самими. В мои годы мы, школьниками в старших классах, мыли бутылки на пивном заводе, собирали и сдавали макулатуру. Сейчас возможностей трудоустроиться на лето множество, да и желание у молодёжи есть...



«Сам захотел устроиться на лето работать, потому что есть планы на покупку необходимых мне вещей: например, мне нужны детали для самоката, кое-что из одежды. Родители, конечно, дают денег, но мне хочется самому их заработать»,

– рассказывает Василий МАРТЫНОВ, один из бригады старшеклассников, которые официально приняты на работу в летний период в МУП «Благоустройство».

Ребята с июня по начало июля работали на большом участке озеленения города – это в Сиреневом сквере формировали клумбы, а в настоящее время занимаются прополкой цветов и приводят в порядок урны и скамейки на бульваре Победы. По договорённости будут работать и на ярмарке, в частности приводить площадь в порядок.

Каждый месяц ребята получают зарплату порядка 13-14 тысяч рублей. Ну и конечно, похвалу руководства предприятия и ирбитчан, которые видят, как ответственно юные работники относятся к порученному делу.

«Нам при приёме на работу сразу сказали, чтобы мы работали хорошо, чтобы не было нареканий на предприятие, потому что его в городе хорошо знают и уважают. Мы тоже стараемся их не подвести»,

– делится Василий.

НАПОМНИМ: согласно Трудовому кодексу подросткам возраста четырнадцати-пятнадцати лет в летний период разрешается работать не более пяти часов в день, а учащимся шестнадцати-восемнадцати лет – не более сем часов. Также труд не должен вредить здоровью несовершеннолетнего...

Елена АБРАМОВА.

Фото автора.



Дорогой памяти

Поисковые отряды Ирбитского района 6 июля вновь отправились в экспедицию, посвящённую памяти 375-й Уральской стрелковой дивизии.

Пункт назначения – Тверская область, Калининский район, урочище деревни Максимовская. Там в декабре 1941 года в составе 375-й стрелковой дивизии сражались наши земляки.

В состав сводного отряда поисковиков вошли 25 человек – представители Зайковской школы № 1, Харловской, Знаменской и Бердюгинской школ, а также представитель Культурного центра имени Дважды Героя Советского Союза Г. А. Речкалова.

Яна Ваганова, руководитель отряда «УРАЛ-ПОИСК» Харловской школы, вела путевой дневник для описания всего хода экспедиции, её маршрута, хода раскопок и находок.

Каждый день традиционно начинался с построения и зарядки, а также с инструктажа по технике безопасности. После вкусного завтрака по намеченному плану шла работа на отвалах. Часть ребят с руководителем уходила на разведку. День по обыкновению заканчивался песнями у костра!

На пятый день состоялось открытие «Вахты Памяти – 2023» и возложение цветов к воинскому перезахоронению в деревне Колталово, где в октябре 2022 года были перезахоронены 134 бойца, найденные в урочище деревни Максимовская. Здесь ребята и продолжали свою работу в нынешнем году. Но удача не всегда сопутствует поисковикам: земля



датель музея подполковник в отставке Сергей Владимирович Борков. А потом нагулялись по Твери, власть устали.

Яна Ваганова прокомментировала результаты нынешней экспедиции: «За эту вахту подняты останки 64 бойцов Красной армии, двое из которых – лейтенанты, один сержант. Найдено два медальона, сейчас они находятся на прочтении. Подписных вещей не найдено. С этого первичного захоронения поднято уже 198 бойцов, хотя по паспорту захоронения числится 104 бойца».

Как говорил Суворов: «Пока не будет предан земле последний погибший солдат, война не окончена». Нам до этого пока далеко. На следующий год отряд «УРАЛ-ПОИСК» вновь планирует выехать на Вахту Памяти, отдавая дань павшим героям своей Родины.

Людмила МОРДЯШОВА.

Фото отряда «УРАЛ-ПОИСК».

В Ирбитском музее истории техники любое событие, мероприятие, музейная экспозиция – всё делается с огромной любовью к России, к малой Родине, к памяти предков, а во главу угла всегда ставится её величество семья, понимание красоты истинных чувств, гармония отношений между родителями и детьми.

В рамках международного фестиваля православной культуры «Царские дни» в музее состоялось очередное знаковое событие – торжественная церемония открытия фотовыставки

«С любовью к России»,

посвящённой духовному подвигу святой Царской семьи.

Выставку на долгосрочное хранение передал музею Благотворительный фонд «Сретенский собор».



Об истории появления выставки в Ирбите рассказала Ирина КАЗАНЦЕВА:

«Музейный педагог и вдумчивый библиограф Анеит Юрьевна Таводян познакомилась с председателем Православного общества учителей при Храме во Имя Рождества Христова в Екатеринбурге Татьяной Васильевной Бурдиловой, которая любезно предложила свою частную фотовыставку «С любовью к России», отмеченную дипломом победителя Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Около десяти лет продолжалось профессиональное общение уральских учителей, а фотовыставка за эти годы была украшением многочисленных площадок учреждений образования и культуры Восточного управленческого округа. Сегодня выставка обретает своё пристанище в фондах Музея истории техники, что

подтверждается письмом Татьяны Бурдиловой, которая выразила слова признательности Благотворительному фонду «Сретенский собор», сохранившему одну из действующих выставок, и Михаилу Смердову, принявшему выставку в свои фонды и обеспечившему её дальнейшую работу.

Ценный дар передала директор БФ «Сретенский собор» Людмила Занина, уникальный проект с благодарностью принял директор Центра возрождения культурно-исторического наследия Урала, учредитель музея Михаил Смердов. Затем было подписано трёхстороннее соглашение о социальном партнёрстве между Центром возрождения культурно-исторического наследия Урала, Благотворительным фондом «Сретенский Собор» и Русским географическим обществом.

Для продвижения имиджа нашего любимого Ирбита и всего Восточного округа Михаил Иванович привлекает внимание к нашей территории многочисленных общественных организаций. Вот и в этот раз информационную поддержку выставке оказало Свердловское региональное отделение РГО. Приветственный адрес участникам мероприятия прислала председатель Свердловского областного отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», ректор Уральского государственного педагогического университета, доктор психологических наук, профессор Светлана Минюрова.

Затем процедура публичного подписания соглашений была продолжена, и о совместной работе договорились Михаил Смердов и Владимир Басков, директор Свердловской областной научной и культурно-просветительской общественной организации «Демидовский институт», доктор экологии, профессор, академик.

Открытие выставки благословил благочинный Ирбитского благочиния Николай Решетников, отметив, что семья – основа любого общества, а святая Царская семья – это нравственный пример для духовного воспитания подрастающего поколения.



Первая фотовстреча с Царской семьёй состоялась, гости увидели фотографии из личного архива последнего русского монарха, познакомиться с традициями семьи святого Николая Второго и убедиться, что новый проект каждому гостю помогает понять значение истинных ценностей семейных отношений.

Удивительную атмосферу радости и счастья, которая пронизана ниточками любви, создали одарённая поэтесса Татьяна Черёмкина и настоятель храма Святой Троицы в селе Харловском иерей Андрей Кяйс. Татьяна Николаевна порадовала гостей своим светлым поэтическим даром. Отец Андрей щедро дарил музыкальные композиции о России, о жизни, о любви, притягивающие своей душевностью и трогательностью.

Выступление талантливых гостей стало мощным восхитительным знаком в церемонии торжественного открытия фотовыставки «С любовью к России».

Уверена, что новый, уникальный проект Ирбитского музея истории техники, посвящённый памяти святых царственных мучеников, не оставит равнодушными даже самые окаменелые сердца и поможет каждой семье раскрыть великую тайну, как быть счастливыми.

Любовь ОНУЧИНА.

С открытым доступом и приветливым отношением

Дата

Амин Гусейнович охотно делится секретами предпринимательской деятельности в торговой сфере:

– У нас очаровательные сотрудницы – одна другой краше. Вот покупатели и не проходят мимо. А уж если зашли в магазин – без товара не уходят!

Если А. Г. Исаков и прав, то лишь отчасти. В самом деле, не за одни же красивые глазки сети магазинов «Амина» присвоено звание «Лучший предприниматель Ирбита – 2023» в городском конкурсе имени П. А. Столыпина в номинации «магазин»! А в прошлом году в конкурсе «Торговля Урала – 2022», организатором которого было министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, чёрновский магазин занял второе место.

Проводятся и «внутрисетевые» конкурсы, при подведении итогов которых учитываются товарооборот, объёмы продаж, ассортимент, культура обслуживания – с учётом отзывов покупателей.

Нынче торговой сети «Амина», в которую к настоящему времени входит база и восемь магазинов, исполняется тридцать лет. В начале 90-х годов прошлого века, когда у государственной торговой отрасли начался процесс распада, а её место постепенно занимали мелкие «точки», Амин Исаков с группой единомышленников начал со стационарного киоска по улице Пролетарской. Товар – продовольственный, одежду и обувь возили из Москвы, с тамошних рынков. А реализацией занимались на местном колхозном, теперь, увы, уже бывшем...

Рядом с киоском располагался бревенчатый жилой дом на трёх собственников, одним из которых был Исаков. Две доли выкупил у хозяев, с намерением построить здесь здание магазина.

Пережил многое: поджог киоска и дома, нападение на дорогах на автомобиль родственников с товаром. Однако от задуманного не отказался. Наряду со строительством, в 1998 году «подхватил» в аренду с правом дальнейшего выкупа оставшийся, по сути, бесхозным и с долгами магазин «Урал» по улице Мамина-Сибиряка. В прошлом году ему исполнилось 50 лет.

В соседней пятиэтажке – такой же площади магазин «Ирма» (в советское время – за номером пятнадцать), где три собственника, одним из которых является Амин Гусейнович. Продолжительное время здесь трудилась главным бухгалтером Г. Н. Боталова, ныне находящаяся на заслуженном отдыхе.

Трудовую биографию она начинала продавцом. Галина Николаевна вспоминает те годы с некоторой грустью:

– Не все нынешние продавцы ценят условия, в которых теперь находятся. В наши дни было много ручного труда. В частности, приходилось на сквозняках принимать за смену до трёх десятков 36-литровых флагов с молоком, которое продавать на розлив – в бидончики и стеклянные банки. Зимой в помещении было холодно, работали в фуфайках и валенках, летом – душно, не спасала и вентиляция. Всё это впоследствии сказалось на здоровье...

К пенсионерам, и не только к своим, у А. Г. Исакова отношение особое: в трудные времена девяностых, с их дикими рыночными отношениями, по обращению общественных организаций был взят в аренду магазин «Ветеран» по улице Кирова. Для малоимущих покупателей там отпускали продовольственные товары по льготным ценам. Эта форма торговли продержалась четыре года.

В 1998 году первый магазин сети «Амина» появился в районе – в селе Килачёвском, в приобретённом здании, где ранее размещалась торговая точка хлебозавода. Там очень тесно, хотя первоначальные площади увеличились вдвое за счёт пристройки. В ближайших планах – возвести ещё один. Однако возникла проблема с отводом земельного участка: на кадастровых картах и в реалии границы расходятся, требуется их дополнительная конкретизация...

Между тем, по словам заведующей И. В. Крохалёвой, магазин пользуется спросом не только у местных жителей, но и из других населённых пунктов – Крутихинского, Лаптевой, Анохиной, Осинцевского, Якшиной, Булановой, Шмаковского.

– Всех привлекаем, всем рады, – рассказывает Ирина Валерьевна.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО: все сотрудники магазина – жители посёлка Зайково. Там на протяжении трёх-четырёх лет работали две торговые точки. Но одна, на арендованных у филиала Ирбитского молочного завода площадях, закрылась ввиду прекращения договора, связанного с расширением производственных площадей предприятия, а по улице Коммунистической – из-за близости открывшихся магазинов федеральных торговых сетей, составивших серьёзную конкуренцию.

Так, выручка в Килачёвском вдвое выше, и сотрудникам привлекательнее тратить время на дорогу, чем «дешево» работать вблизи от дома.

Закрылся магазин и в селе Краснополянском Байкаловского района и пока не открылся, при подготовленном помещении в Ключах Ирбитского района.

Причины одинаковы: дефицит кадров и существующая форма налогообложения – наличие НДС, которой нет у магазинов потребительской кооперации, и при соседстве с ними трудно конкурировать.

Вместе с тем в «Амине» используются современные формы торговли. Так, в 2007 году на площадях торгового центра «Восток» по улице Маршала Жукова открылся первый в городе и районе магазин с открытым доступом к товарам. Сегодня это – обыденность многих больших и малых торговых предприятий.

В настоящее время в «Амине», одной из самых крупных в городе и районе торговых сетей, трудятся (в штате и по гражданско-правовым договорам) около 150 работающих.

С наибольшим стажем – 26 лет – Лариса Ивановна Маслова; на год меньше – Юлия Александровна Вяткина, ещё на год – Оксана Михайловна Загайнова (все – продавцы) и Светлана Валерьевна Митрошина, главный специалист по ряду направлений – кадровому, торговому-закупочному, организационному.

У всех сотрудников – полный соцпакет. При стаже от десяти и более лет – три дополнительных дня к очередному отпуску, по итогам года – «тринадцатая» зарплата из расчёта за каждый отработанный год.

Ещё один «отличительный» момент «Амины»: на прилавках среди продовольственных товаров – выращенные в собственных теплицах зелёный лук и огурцы. А вообще-то Амин Гусейнович занимается и животноводством. Но это уже отдельная тема...

Необходимо отметить и активное участие «Амины» в облагораживании городской среды. В частности, в устройстве дренажной системы по улице Белинского, на которой располагается база торгового предприятия.

После прокладки железобетонных труб большого диаметра будет устроен красочный газон – эскиз-проект уже готов.

Не в стороне коллектив и от Специальной военной операции: вкладывается в софинансирование отправок необходимых грузов нашим бойцам.

Лев ПОЛИЩУК.



Наши земляки

Народный директор

Для мотозаводцев 2023 год – год памяти Владислава Казимировича Костевича. Время летит невероятно быстро. Всё меньше людей, которые пересекались с ним и в быту и на производстве, которые хотят сохранить память о нём и о его времени, о его героическом поколении воинов и тружеников для своих детей и внуков.

23 августа, в день его рождения, они придут во Дворец культуры его имени, чтобы вернуться в молодость, ещё раз поклониться его памяти и снова удивиться, как он за пять лет работы на Ирбитском мотоциклетном заводе в должности директора сумел завоевать огромное уважение и никем официально не утверждённое звание «народный директор».

Немногие на мотоциклетном знали тогда, а тем более теперь, что за его плечами была Великая Отечественная война. О себе рассказывать он не любил, награды даже по праздничным дням практически не надевал.

Владислав родом из села Бурхун Булунского района Иркутской области, с 1940-го по 1942-й учился в Иркутской школе военных техников, в Черниговском военно-инженерном училище. Служил в 94-й стрелковой дивизии Забайкальского фронта. А военную службу закончил в 1946-м помощником командира взвода 8-й гвардейской воздушно-десантной бригады 1-й воздушно-десантной армии.

Семью Костевичей (супругу Елену, выпускницу Иркутского сельскохозяйственного института, сыновей – четырёхлетнего Серёжу и двухлетнего Витю) поселили в общежитии барачного типа. Елена Алексеевна трудилась тоже на мотоциклетном – инженером-химиком в центральной заводской лаборатории, Владислав Казимирович – конструктором в отделе главного технолога.

Уже спустя год он был назначен заместителем главного технолога, ещё через три – главным технологом, в 1958-м – главным инженером, с июня 1965-го – директором завода, сменив на этом посту Михаила Сергеевича Савина.

При непосредственном участии Костевича были созданы отдел механизации и автоматизации с производственной базой, строительно-монтажное управление. На предприятии проведён большой объём работ по созданию новых образцов мотоциклов, внедрению прогрессивных технологических процессов и совершенствованию организации производства. За этими казёнными фразами – освоение новых мотоциклов М-63, М-63 П (патрульный), «Кросс-650», «Стрела» (для шоссейно-кольцевых гонок), отвечавшего уровню мировых образцов. Впервые в стране на предприятии был освоен новый способ литья – в ребристые корковые формы, новая технология окраски деталей струйно-текущим методом, комплексная механизация производства.

Проведённая работа по улучшению организации производства дала коллективу завода возможность одному из первых в Главмотовелопроме министерства автомобильного и автотракторного машиностроения перейти на новую систему экономического планирования и материального стимулирования.

В бытность В. К. Костевича на директорском посту объём производства увеличился в полтора раза, в том числе производство запасных частей – на 88 процентов, причём две трети получено за счёт роста производительности труда.

Активно велась реконструкция предприятия. Созданный усилиями В. К. Костевича строительно-монтажный участок за пятилетку увеличил освоение капитальных вложений более чем в четыре раза. А за высокие производственные показатели заводу неоднократно присуждались классные места по главку.

Большое внимание директор уделял росту молодых специалистов, за что неоднократно отмечался управлением машиностроения. Практически с каждым встречался при приёме на работу. Старался обеспечить их жильём.

Кстати, его семья сначала из общежития переехала в деревянный старенький домик на две половины

Предлагаем нашим читателям цикл материалов, в котором ветераны завода рассказывают об этом Человеке с большой буквы.

В Ирбит выпускник Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения Владислав Казимирович Костевич приехал по распределению в августе 1951 года.



(даже без тамбура), продуваемый всеми ветрами, что соседствовал с заводской площадкой. И уже будучи главным технологом, Владислав Казимирович перевёз семью в двухкомнатную полублагоустроенную квартиру, став директором – в трёхкомнатную, по улице Молодой Гвардии, 2, что рядом с Дворцом культуры, и единственная «роскошь», которую позволил себе директор, уже зная о неизлечимой болезни (злокачественная опухоль), – настелить паркет. Супруге говорил: это тебе подарок. И добавлял: береги, гроб в квартире не ставь, чтоб не истоптали полы...

Зато оставил большой след на предприятии с его новыми просторными корпусами, в жилом посёлке. При его непосредственном участии был построен Дворец культуры, куда по графику на субботник выходили коллективы цехов и отделов, таким же способом возведён спортпавильон. ДК, спортивные сооружения, лыжная база, новые заводские корпуса, посёлок завода стали большим общим памятником директору. Благодаря найдёному и поддержанному Владиславом Казимировичем решению – «самстрою»: очередникам на получение жилья предлагалось в нерабочее время участвовать в строительстве домов, в которых планировалось их заселение (как в пятиэтажных домах, так и на Пушкирвовой горе в индивидуальной застройке).

Это ускоряло получение заветного жилья. Ветераны-мотозаводцы помнят и высадку роз, впервые привезённых по инициативе В. К. Костевича из Киева. Они украшали центральную заводскую аллею, по которой ежедневно в две-три смены шагали работники завода.

О бытовых условиях тружеников его забота была постоянной, совместной с заводским комитетом профсоюза. Приём посетителей Владислав Казимирович вёл, как правило, с профсоюзным главой. С одним, кстати рекомендованным директором на эту должность из начальников цехов, на первом же после избрания приёме вышел казус. Большинство обращений касались обеспечения жильём и приобретения мотоциклов (тогда их реализация была лимитированной, вплоть до согласования с министерством). Так вот, новоиспечённый председатель, вероятно из желания облегчить директорскую ношу, не дожидаясь Владислава Казимировича, внушал посетителям мысль о том, что в настоящее время нет возможности решать острые социальные вопросы.

После окончания приёма Костевич оставил председателя на «душевную беседу» и «врезал» ему по первое число: почему он, «защитник трудящихся», занимает оборотную сторону и вместо требований к администрации об удовлетворении нужд обратившихся пытается её защищать, и потребовал не повторять подобных реверансов!

Каждое рабочее утро директор начинал с обхода цехов и отделов. И ни одно обращение не оставлял без внимания, даже не произведя никаких записей. А в последующем объявлял о принятом решении. К началу производственных совещаний (сводок) он знал всю обстановку, и если с чьей-то стороны случалось враньё, немедленно пресекал.

Очень болел за марку предприятия, за качество продукции. Спрос был компетентным и жёстким. Начальника техчасти одного из цехов на три месяца разжаловал в

технологи для того, чтобы на рабочем месте разобрался в частых нарушениях технологии. Ситуация выправилась полтора месяца спустя, и допустивший пробелы руководитель сразу был возвращён на прежнее место, впоследствии он пошёл в гору по служебной лестнице, как умеющий делом ответить на замечания. Костевич был немногословен, берёг своё и чужое время и с других требовал говорить осмысленно, кратко и по существу. Лучше, если о завтрашнем, а не о вчерашнем дне. Никогда не вмешивался в работу подчинённых, пока не видел какой-то итог, а уже после делал выводы.

Когда начальники цехов задавали вопрос: почему не видят на сводке одного из своих коллег, директор отвечал: работайте так же чётко, как он, и тоже не потребуетесь, потребуетесь, чтобы «намыливать вам шею».

«Заглядывая в завтра», на предприятии обзавелись своим социологом, измерявшим пульс коллектива. Этими же перспективными намерениями жила возглавляемая директором заводская комиссия содействия семье и школе. За каждым классом общеобразовательных и вечерней подшефных школ были закреплены цехи и отделы. На регулярных заседаниях начальники цехов и отделов отчитывались о взаимодействии. При непосредственном участии заводчан были построены пришкольные теплицы, хозяйственные помещения.

Этим дело не ограничивалось. Во время вечерних дежурств заводские дружинники посещали неблагополучные семьи. В летние каникулы старшеклассники осваивали в цехах рабочие профессии, занимались благоустройством территории предприятия. Осенью школьники помогали управляться с отведёнными заводчанам картофельными гектарами на колхозных полях. Когда в стране развивалось движение ученических производственных бригад, первыми такие появились в «мотозаводских» школах. Они обустроили дворы и стадионы, украшали деревьями и цветами улицы. Перед началом учебного года проводился слёт, на котором подводились итоги. Самым трудолюбивым вручали подарки.

Не забывал завод и о родном 75-м профессионально-техническом училище: охотно брал учащихся на практику, помогал материалами для учебных мастерских. Так администрация ковала кадры на рабочие места. А инженерно-технические – через родной же мотоциклетный техникум. Предоставлялись возможности и для очной, и заочной учёбы в институте. При всех тяготах с жильём администрация находила возможность поддержать молодых специалистов хотя бы отдельной комнатой в благоустроенном общежитии.

О себе Костевич думал в последнюю очередь. Его уверенность, решительность, культура, высокая требовательность к себе и исполнителям всех рангов, уважительное отношение и прямое личное общение с рабочими, инженерно-техническими работниками импрессионировали людям. Даже когда коварная болезнь всё чаще приковыла к постели, Владислав Казимирович старался не подавать вида, не обременять окружающих своим недугом. А тот безжалостно давил. Зная о медицинском приговоре, директор собрал начальников цехов и отделов в только что отстроенном спортпавильоне. Говорил о новоселье и одновременно давал наказ: беречь завод, всех тружеников, родной посёлок. За то и провозгласил тост.

А несколько дней спустя, 19 сентября 1971 года, его не стало... В последний путь директора провожал весь город. В то время гудки были отменены, но в этот день завод прощался со своим кумиром длинным-предлинным гудком... Идущих вслед за ним руководителей заводчане всегда вольно или невольно сравнивали с В. К. Костевичем, который оставил нам всем завет: «Берегите друг друга!»

Полностью выполнить завещание руководителя, как известно, не удалось. Но это тема для отдельного разговора. А имя В. К. Костевича носит Дворец культуры и площадь перед ним. Костевич первым из ирбитчан награждён орденом Октябрьской Революции, среди других весомых наград – орден Трудового Красного Знамени.

Совет ветеранов предприятия намерен также ходатайствовать об увековечивании памяти настоящего Директора (так, с большой буквы, о нём и говорят хорошо знающие его земляки) в названии одной из улиц посёлка. Звание «Почётный гражданин Ирбита» В. К. Костевичу присвоено в 2008 году.

Лев ПОЛИЩУК, Любовь ЗВЕРЕВА.